

弄虚作假套取国家科技重大专项资金

中国农大教授李宁被停止院士资格

新华社北京1月17日电(记者余晓洁 傅双琪)记者17日从中国工程院获悉,根据《中国工程院章程》《中国工程院院士违背科学道德行为处理办法》等的相关规定,经院主席团审查确认,停止李宁院士资格。中国工程院强调,院士退出机制将一如既往严格依照法律和《中国工程院章程》等的相关规定。

院士群体和工程院声誉时,应劝其放弃院士称号。当院士的个人行为涉及触犯国家法律,危害国家利益时,或涉及丧失科学道德,背离了院士标准时,应撤销其院士称号。

查确认,并通报全体院士。对法院未作出有罪判决的,将视情况由主席团作出处理决定。去年10月,有关部门首次披露中国农业大学教授李宁已被依法批捕。中国工程院当即表示,已注意到李宁被捕的相关报道,中国工程院将视司法机关认定的事实、性质和生效的判决,依据《中国工程院章程》和有关规定,按照程序对其作出严肃处理。

金的问题,其中涉及李宁等人承担的“转基因生物新品种培育”重大专项有关课题。此后,科技部停止了李宁等人承担的所有项目经费。



新华社发

长江沉船事故造成22人遇难

新华社南京1月17日电(记者杨绍功)记者从江苏海事局获悉,17日下午2时左右,江苏福北水道沉船事故最后一名失踪人员的遗体在船舱中被找到,至此,最终确认该事故共造成22人死亡,其中包括8名外籍人员,另有3人获救。



1月17日,工作人员登上扶正后的“皖神舟67”沉船。当日上午6时30分左右,经过近40小时的搜救打捞,在长江江苏靖江段沉没的“皖神舟67”船在离岸一两百米处被扶正。(新华社发)

上海车牌拍卖最低成交价为74000元



这是上海徐家汇街头的车流(1月17日摄)。当日,上海2015年首次车牌拍卖结果出炉,最低成交价为74000元,平均成交价为74216元,中标率为8.1%,比2014年12月有所上升。(新华社发)

台湾禽流感疫情严峻 确认爆发疫情的养殖场142处

新华社台北1月17日电(记者王笛 陈斌华)台湾禽流感疫情与日俱增,防疫形势依然严峻。据当局“农业委员会”动植物防疫检疫局17日披露,截至16日18时,共有9个县的192处养殖场送验检测,确认爆发禽流感疫情养殖场142处。

据悉,16日送检异常养殖场新增55处,确认爆发疫情养殖场新增41处。截至当天18时,已累计扑杀养殖场57处,共计89829只家禽。台“农委会主委”陈保基16日主持召开“禽流感案例发生县市防疫处置协调会议”,与爆发疫情的县市政府负责人针对提升检测时数,爆发疫情养殖场周边离场采样监测、防疫、采样等事宜,交换了意见。他呼吁相关县市政府加强死废畜禽及违法屠宰的查缉及处置,避免污染环境造成疫情蔓延。未爆发疫情的县市防疫机关也通过视讯方式参加了会议,以加强区域联防。

受禽流感疫情冲击,台湾民众食用鹅肉、鸭肉、鸡肉有减少情形,一些知名鹅肉店、鸡肉店生意冷清,猪肉价格则应声上涨。针对外界质疑隐匿疫情,台“农委会”防检局17日重申,在接获反映或异常警讯时,即启动相关查处及采样确认动作,可受好评,但台湾地区监察机构已开始立案调查。



恒河乡村

1月16日,在印度恒河三角洲地区的村庄,村民在熬制棕糖。印度西孟加拉邦恒河三角洲地区的乡村是印度最不发达的地区之一,这里人口密集、交通不便、工业落后,人们从事熬制棕糖、手工卷烟等收入微薄的工作。据介绍,许多村民的平均每日收入不足100卢比(约合人民币10元)。(新华社发)

德国面临恐怖袭击

目标可能是柏林和德累斯顿的火车站

新华社供本报特稿(石中玉)德国安全部门官员16日说,收到具体情报,显示首都柏林和东部城市德累斯顿中心的火车站可能遭到恐怖袭击,目标是近来兴起的反对西方社会伊斯兰化集会。

到2.5万人。德国其他城市,甚至欧洲其他国家也出现类似集会活动。大约600人16日聚集在捷克首都布拉格市中心布拉格城堡前,手持印有“醒醒吧,欧洲”等标语。

这一社会运动吸引数以千计德国人加入,但民意调查显示,超过七成德国人反对,绝大多数民众反对排斥伊斯兰教和穆斯林移民,支持融合。

大约20名反对排外的人士当天出现在活动现场。他们的标语写着:“平等地生活在一起。”

德国《明镜》周刊当天报道,袭击警告来自其他国家多个情报机构,通过截获多名“国际知名极端分子”通信联络获得。一名安全部门消息人士说,德国执法部门已经收到这些情报,反对移民和西方伊斯兰化组织“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”(PEGIDA)每周一次的集会活动可能成为袭击目标。

PEGIDA组织集会时,支持社会融合、反对种族主义和排外主义的人士也组织集会游行,人数和支持者远超排外势力。PEGIDA12日在德累斯顿等地发起反伊斯兰示威时,德国多地大约10万人涌上街头,反对PEGIDA,支持多元文化、科隆大教堂、柏林电视塔、勃兰登堡门等地地标建筑熄灭景观灯,以示支持。

德国内政部长托斯·迈迪奇说:“德国安全部门正尽一切努力采取有效措施保护公众安全。”部分应对措施不对外公开。法国首都巴黎上周遭遇多次袭击事件。讽刺周刊《沙尔利周刊》编辑部7日遭武装人员袭击,致使12人死亡。8日,劫匪阿梅迪·库利巴利在巴黎南郊打死一名女警察,后袭击一家犹太食品杂货店,劫持并杀害4名人质。

总理安格拉·默克尔也对PEGIDA持反对态度。她15日说,她理解一些人出于某些忧虑而加入PEGIDA集会,尽管如此,她反对这项活动。“偏见、冷漠,甚至憎恶”催生PEGIDA,她敦促德国人远离这一排外运动。默克尔说,她明白,外来移民引发一些不可否认的问题,包括城市和边境地区的犯罪,令不少民众困扰,“但是,对我们的国家而言,移民有益且不可或缺”。

一名学者的调查证实默克尔的观点:一些人因对时局不满而参与反伊斯兰集会。政治学者汉斯·福伦德上月和本月随机调查大约400名PEGIDA集会参与者,每周一在火车站附近举行。参与者起初仅数百人,三个月来,人数越来越多,地点扩大至柏林、科隆等多座城市。

本月12日,即《沙尔利周刊》遇袭5天后,参加集会的人数达



马拉维洪灾遇难者增至176人

1月16日,马拉维灾民在奇夸瓦县的一处安置点休息。马拉维副总统索洛斯·奇利马16日表示,该国洪灾遇难者已增至176人,逾20万民众生活受到影响。多日来连续暴雨引发的洪灾已导致马拉维全国三分之一的地区成为灾区。(新华社/法新)

一架载有菲要员的飞机冲出跑道



1月17日,在菲律宾塔克洛班,机场工作人员在冲出跑道的飞机旁展开救援。(新华社/法新)

新华社马尼拉1月17日电(记者杨天沐 谭卫兵)菲律宾总统发言人埃德温·拉谢尔达17日说,一架载有菲政府要员的飞机在菲中部一座机场冲出跑道,幸无人伤亡。

拉谢尔达说,当地时间13时左右,一架小型飞机在莱特省塔克洛班机场起飞时冲出跑道,所幸机上15名乘客和机组人员安然无恙。机上乘客包括菲政府执行部长小帕基托·奥乔亚和总统新闻办公室主任埃米尼奥·科洛马等政府高官。

拉谢尔达说,强风导致了这架庞巴迪公司生产的小型飞机冲出跑道。由于热带风暴“玉兔”接近菲律宾,当地风速超过每小时60公里。

美派千人培训叙反对派

大约5400人将接受培训并获得装备

新华社供本报特稿(石中玉)美国国防部16日说,美军将派遣大约1000名军人培训叙反对派“温和”反对派武装,以抗击极端组织“伊斯兰国”及其他在叙利亚占地盘的极端反对派武装。

首轮培训

五角大楼发言人、海军少将约翰·柯比当天在新闻发布会上说,培训将在沙特阿拉伯、土耳其和卡塔尔境内进行,今年春天开始,在数月内完成首轮培训。

今年培训中,大约5400名叙反对派成员将接受培训并获得装备,柯比说:“如果培训任务能够在3月开始,你将看到一些反对派成员在今年年底前(完成训练),回到叙利亚,加入战争。”

柯比说,美军派遣部队的具体人数尚未确定,“参加这次任务的人数总共可能接近1000人……也可能超过这一数字”。

美军将于接下来的4至6周内派遣超过400名培训师前往培训地点,并将派遣相似人数的军人作为支援部队,承担后勤、通信和情报工作。

美联社援引柯比的话报道,来自沙特阿拉伯、土耳其和卡塔尔以及其他国家的数百名教官可能加入这次任务。

三步目标

就这次培训的任务目的,柯比说,首先,能够在叙利亚温和和反对派控制区抵御“伊斯兰国”和其他极端武装进攻;接下来,能够对“伊斯兰国”发动反攻;最终可以设法为结束叙利亚内战找到一个政治解决方案。

叙利亚官方叙通社16日谴责说,五角大楼这一计划表明,美国“继续支持叙利亚境内的恐怖主义”。

叙利亚政府先前表示,愿意加入美国主导的打击“伊斯兰国”国际联合阵线,却遭到美国政府拒绝。美国方面并不避讳扶植叙温和和反对派推翻巴沙尔·阿萨德政府的意图。

美国总统贝拉克·奥巴马上个月签署生效一份法案,计划通过空袭和训练伊拉克士兵和叙利亚温和和反对派等方式抗击“伊斯兰国”。法案授权培训叙反对派成员,并向他们提供装备,年限为两年,预算为5亿美元。

人员审查

法新社援引美国多名官员的话报道,为防止培训人员中混入“伊斯兰国”或其他极端分子,美国多个情报机构与其他国家人员合作,审查可能接受训练人员的身份。

美国国防部发言人柯比说,身份验证和审查工作困难,无法在短期内完成,“相比速度,完成质量更为重要。如果出现错误,将蕴含很大风险”。

为避免在阿富汗出现的“制服杀手”袭击事件重演,美军这次将关注安保工作。柯比说,“对于如何应对这种威胁,我们有一定经验”。

驻阿富汗美军和其他外国部队先前多次遭受阿富汗军警或身穿军服、警服的武装人员袭击。2012年发生48起,超过60名外籍军人身亡,其中多数为美国人。美军随后强化防范措施,“制服杀手”袭击2013年降为15起。